



**Бембеев Валентин Шорголдаевич**

*доктор исторических наук,*

*член союза писателей РФ*

## **ЭТНОФИЛОСОФСКАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА**

**Г.Н. ВОЛКОВА**

Вселенский закон Эволюции на каждом поступательном этапе совершенства цивилизации выдвигает новые критерии воспитания подрастающих поколений. В ходе эволюции закономерно появляются мудрые Учителя-руководители процесса культурного роста личностей и народов. Все это происходит системно взаимосвязано: от единичного умозаключительного достижения до обобщающего опыта и развертывания на практике (жизни) государственного образовательно-воспитательного процесса. В ходе этого проверяется крепость системных связей традиционного прошлого и настоящего, чтобы получить результат на будущее. Отсюда зависят степень и качественный уровень передачи Знания-Веры-Красоты и Любви последующему поколению. Именно поэтому каждый человек может стать Личностью, а множественность личности выпестовывает народ как историческую личность. Вынося из традиционного опыта ценное, полезное, личность и народ самосохраняются, постоянно саморазвиваются.

В этом русле, в далеких сороковых годах XX века советская педагогика выдвинула Личность-мыслителя, который на гранитных столпах построил новую, до него педагогами в практике не применяемую, систему формирования личности. Опорами для столпов явились: Знание (наука), Вера (религия), Красота (искусство) и Любовь (воспитание). В таком Дворце будущей человеческой личности должны были, по Г.Н. Волкову, господствовать Духовность, Нравственность, Совесть - (по-калм.) Гурвн.

Эрдни – три Драгоценности по-буддийски. На этих критериях народного воспитания основывался еще Конфуций, потому и его идеи живы до сегодняшнего дня.

В советской, российской, европейской педагогике этот плотно упакованный пакет – Эрдни - Драгоценностей мудро, распаковал и развил до степени запоминания и восприятия рядовым человеком в своей этнопедагогической системе Г.Н. Волков. Через свои научные труды он преподнес ее учителям.

Доказательства моим утверждениям каждый читающий эти строки, найдет в книгах Г.Н. Волкова: «Педагогика Любви» (в 2-х томах), М. 2002; «Введение в этнопедагогика». М. 2006 (в соавторстве с учениками).

Этнопедагогическая воспитательная система была разработана Г.Н. Волковым: его докторской диссертации, а Суть, как сияние Солнца, прорвавшегося сквозь серые тучи, изложена на традиционных примерах народов в указанных изданиях. Самая система Г.Н. Волкова проста, потому и гениальна. Она сводится к шести этапам:

1. Без памяти исторической нет традиций.
2. Без традиций нет культуры.
3. Без культуры нет воспитания.
4. Без воспитания нет духовности.
5. Без духовности нет личности.
6. Без личности нет народа как исторической личности.

Историческая память - это история народа, которая извечно формирует трансферу духовного наследия. Вырастая из глубин забытого, через уста учителей, эти Драгоценности делают культуру любого народа. А культура, как многослойный пласт человеческой деятельности, всегда приводит к эволюции Разума во всей Вселенной. Отсюда воспитание каждого человеческого существа базируется на алмазном кладе исторического опыта народов и наций. Вот почему Г.Н. Волков являет собой запрограммированного Посвященного советской, российской и европейской педагогике

\*\*\*

Я не могу заснуть... Время час ночи. В квартире стало тепло: включили отопление - предвестник наступления зимы, а на улице, смотрю через окно, непроглядная темень.

Заснуть не могу, наверное, потому что днем навещал академика Геннадия Никандровича Волкова. Удивительный человек: он настоящий Адепт-Посвященный, ниспосланный нам Свыше. В молодости бывший учитель математики, исследователь истории школьного образования Татарстана. Сегодня - мировая величина, лет 40-50 назад, предьявивший советской педагогической науке «Этнопедагогику». В своей докторской диссертации он впервые в истории педагогики использовал термин «этнопедагогика». Геннадий Никандрович - действительный член Академии педагогических наук СССР и нынешней капиталистической России, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Почетный гражданин Республики Калмыкия и Чувашской Республики. Первый человек в России, удостоенный Золотой Медалей Гердера «За выдающиеся заслуги в распространении русского языка и русской культуры в духе германо-советской дружбы». После Никиты Яковлевича Бичурина (о Иакинфе) второй чуваш, ниспосланный Республике Калмыкия: если Бичурин на весь Мир поднял и прославил «Знамя» истории ойратов, их потомков калмыков, то Г.Н. Волков еще выше поднял «Знамя» калмыцкой педагогики и собственноручно воспитал, вывел в большую науку целую плеяду калмыцких педагогов: Г.М. Борликов, А.Б. Панькина, Б.Б. Оконова, Б.Б. Дякиеву и других, вручив им ученые звания докторов педагогических наук. Я же, историк, познакомился с ним впервые на 120-летии джангарчи Давы Шавалиева, юбилейные мероприятия которого проходили в поселке Цаган-Усун Яшкульского района в 2004 году.

Г.Н. Волков неустанно заявляет мне при встречах: «Я прочитал все твои работы и даже публикации в альманахе «Теегин герл», в газетах и издания 1992 года. Ты великий человек и главная твоя вина перед Калмыкией та, что ты очень много знаешь». Что я «великий», воспринимается мною с улыбкой, ибо это скорее шутка академика. «Много знаю» - ошибка, факт кажущийся читающим мои работы, как «мир человеческий» по буддизму, прежде всего, казался иллюзией. Однако, всегда приятно видеть, слышать наяву, осознавать, что твои работы кто-то читает: точно

знаю, что Волков многие мои работы, особенно «Ойраты...», цитирует по памяти, за что ему искреннее Спасибо! Но я пишу эти строки вот почему: 15 октября Геннадий Никандрович вручил мне свежайшее издание, еще пахнущее типографской краской «Введение в этнопедагогику» под соавторствами А.Б. Панькина, Т.Н. Петровой с дарственной надписью: «Дорогому, родному Валентину Шорголдаевичу с Любовью». Подпись и дата. Когда Геннадий Никандрович несколько раз произнес: «Мне надо собираться на родину. Плохо себя чувствую, изгнанник со своей родины...», я ответил: «Земная жизнь - это извечные испытания, страдания за наши Добродетели. Вы столько много сделали для людей-землян, преподнеся им Значение Любви, а «темные силы» - не будучи в состоянии управлять Законами Движения Вселенной, все когда-то с Верхнего мира спустились на Землю. Потому за Ваше пожизненно добродетельное творение, они, «темные силы», выдвигают Вам и страдание, отняв любимого человека - жену, от чего изнашивает Ваша Душа. В обмен на всенародные Уважение и Любовь к Вам за ваши добродетели и святое носительство недюжинного Знания, у вас отнимают самое дорогое Сердцу и Душе. Ничего не поделаешь, мы - земляне: так было запрограммировано во Вселенной еще до «библейского» Великого Потопа, в доисторическое-архаическое, то есть задолго, за несколько тысячелетий до рождения Христа, время. Земля - владение «темных сил» и здесь, на Земле, происходит извечная борьба между Добром и Злом. Но вы, Геннадий Никандрович, за свою добродетель на Земле, давно вышли из «Колеса Бытия» - «Колеса Сансары» и, наверняка, в этой земной жизни, были чьим-то воплощением, потому Вы уже Адепт - Посвященный, целый список которых в 1888 году приводился в книге «Тайная доктрина» Н.П. Блаватской», - так я сказал Геннадию Никандровичу. Думаю, что сказал правильно. С первых лет нашей эры, на протяжении уже 2006 лет, мы - азиаты (кальмыки тоже) знали «Одного» и «Будду». Это две разные личности. Они совершенно отличны друг от друга: Будду Гаутаму Шакьямуни земляне видели наяву, слушали его наставления и почитали как Великого Учителя. А «Одного» никто не видел, потому что им было «Высочайшее Божество». Не имея ни малейшего исторического основания этот «Один» творит историю всего человечества. О нем, «Одном», в Европе знали немногие: философы, ученые-историки, классические писатели и отцы «христианских церквей». О нем знали «Посвященные» - Адепты и Пандиты - проповедники. Последние, время от времени, оповещали Мир, заявляя, что в храмах Греции, Италии хранятся лишь фрагменты его «Первоначального откровения», а самые важные трактаты Его содержатся в буддийском «Сокровенном каноне».

Выдающийся санскритолог, уроженец Индии, Свами Дайананд Сарасвати - Посвященный, Адепт, заявлял еще во второй половине XIX века: «В пещере Гупта (Индия, на вершинах Гималаев) есть святилище вблизи Окхи Матхв (город). Там и лежат «Первоначальные откровения». А в храмах Греции и Италии хранятся лишь фрагменты, отрывки, «отвергнутые» как ненужные копии из «Священных книг». В Италию и Грецию они попали через «Калапани» (черные воды океана). Эти «Откровения» существуют и сейчас. Для Мира они не будут потеряны. Скоро они Миру явятся» - это слова авторитетнейшего Посвященного Свами Дайананд Сарасвати. И я ему верю.

«Откровения» Бога, ниспосланного из Космоса хранятся там, где настоящая историческая родина ойратов, их пра-пра-предков, также де и монголов, тибетцев (древнейший народ царства Тогон). Характеризую ту местность: гигантская, несокрушимая стена гор, окаймляющая плоскогорья Тибета. Место, от верхнего течения реки Хуанхэ вниз к холмам Каракорума. Именно эта территория Земли была свидетельницей цивилизации на протяжении десяти тысячелетий: здесь и ныне ведаются стран-

ные тайны. Восточная и Центральная части этих земель - Нань-Шань и Алтын-таг-еще в «допотопные» времена (до библейского Великого Потопа - В.Б.) были покрыты городами, конкурировавшими с Вавилоном.

За большой геологический период эти города окончили свое существование, закрывшись песками из барханов центральной равнины бассейна Тарима. Внутри же этих песчаных плоскогорий, - сообщают нам Адепты - Посвященные, - имеются вода, свежие оазисы. И сегодня есть несколько оазисов, но они недоступны для свропейцев и даже для местных туземцев, потому что последние еще «не созрели», невежественны. Глубоко в недрах земли там построены подземные хранилища. Входы и выходы их мало кто откроет, даже если туда вторгнутся несколько современных армий. Это место, где:

«...Ни куста, ни озера, ни дома не приметно,

И где стеной зубчатой цепь горная стоит...

Вокруг равнин, иссохших пустынь песчаных...»

- здесь и Ключ к тайнам от Вселенского Хозяина - «Одного». Туда только лишь подходил современный Ученый - Адепт (Посвященный) Эрнст Мулдашев. Доктор медицинских наук, профессор, директор Всероссийского центра глазной и пластической хирургии, член Международной академии наук, офтальмолог потому лишь, что его знания получены от Всеобщего информационного поля; его Тело - инструмент Души, чистый, «лучистый человек», а Дух его соединен с «Высшим Разумом», глаза его соответствуют глазу Будды Гаутамы - глубокого голубого цвета, как сапфиры, он владеет тайнами офтальмогеометрии. Интересующимся советую прочесть его книгу «Сенсационные результаты научной гималайской экспедиции: от кого мы произошли». - М.: ООО «Аиф-Принт»; М.: «Олма-Пресс», 2003. Во времена великого русского путешественника Н.М. Пржевальского там проживало около трех тысяч человек - остатки более сотни давно вымерших племен, народов и рас, которые этнологам неизвестны.

Многие из этих племен, словно с Луны свалились, ничего не слышали о своих предках и заявляют: «Мы исторически управлялись великими Духами этих пустынь. Лишь племя хурассан, по свидетельству Н.М. Пржевальского, утверждает, что они выходцы из Афганистана. Вблизи г. Черчена путешественник нашел развалины двух из 23 городов трех тысячелетней давности: один разрушенный задолго до прихода в эти места армии Александра Македонского, другой - в X веке монголами, и нашел там: монеты, слитки серебра, алмазы, бирюзу и... разбитое стекло. Но ученые Индии, Монголии знают об «обширнейших библиотеках», «возвращенных» песками, вместе с реликвиями древнего магического знания, до сих пор находящихся «в безопасности», в том числе и «запрятанных знаний», частично преподнесенных нам «Тайной Доктриной» Адепта-Посвященной Е.П. Блаватской и «Агни йоги» - Е.П. Рерих. Из этих работ мы узнаем, что еще сохранились:

- тысячи древнейших архаических (до Великого Потопа) папирусов из библиотеки Александрии;

- тысячи древнейших санскритских трудов, исчезнувших из Индии во время царствования Акбара;

- тысячи томов спрятаны от рук «невежд от науки». Не исчезла и Священная, оккультная литература жителей планеты из «допотопного» времени, не утеряны ключи от кладовых египетских иероглифических писаний (рекордов). Предания Индии и их «Веды» спрятаны и недоступны для глаз непосвященных. И все это потому сделано, что эгоизм и невежество землян готова заставить власть предрержащих монопо-

лизировать эти Сокровенные Знания. Открой сейчас папирусы, священные книги, это равносильно: вручить ребенку зажженную свечу на пороховых бочках - до такой степени мировая наука и люди Земли еще не зрелы. Только поэтому современному человечеству нельзя выдавать тайну эволюции «Планетарных цепей» или «Семи рас», ибо люди Земли тот час же получили бы ключ к Семиричной природе человека, планет и рас. Принципы земного человека соответственно данным плану - семиричны оккультным силам. На каждом высшем уровне - плане они обладают все более ужасающей энергией, злоупотребление которой принесло бы человечеству неисчислимое Зло. Время от времени эти Знания даются Иерофантам храмов через мистерии и Адептам через медитации. А планета знает своих Адептов-Посвященных от Пифагора, Платона, Менделеева, Циолковского, Блаватской, Рерихов, Мулдашева до «живого воплощения бога», «земного царя богов» (выражение Г.Н. Волкова) - Далай Ламы XIV, все более становящегося духовным лидером человечества (Г.Н. Волков и др. Введение в этнопедагогiku. - С. 55). Истинно мудрые люди и ясновидцы открывают массам эти Знания через свои труды, а получая их, например, современные монголы, поклоняясь, подносят ко лбу, произнося при этом «ном». И люди, особенно жители Калмыкии, которые уже имеют трех своих Адептов-Посвященных, должны получать «Истины» под обликом особого символизма. Символы, символы - это глубокие философские культы. Если хотите, это Пантеон в мистическом глубоко душевном переодевании. Благодаря символам и символизму древнейший законодатель Земли Конфуций, он же доктор Легге, до сих пор, время от времени является землянам. Еще в первые века нашей эры Конфуций заявлял: «Я только передаю: я не создаю новых вещей. Я верю в Древних. Потому я люблю их» (Lun Vu: Schott, Chinesische Literatur. P. 7. - Жизнь и учения Конфуция. С. 96).

Также и Елена Петровна Блаватская в своей «Тайной доктрине», и Елена Павловна Рерих в своей «Агни йоги», и Н.К. Рерих в приложениях к книге «Алтай-Гималаи» заявляли: «Я тоже люблю наследников Мудрости. И, веря в тех и других, я сейчас передаю то, что получила и чему сама научилась, всем тем, кто могут воспринять... Истинно то, что дано в этих томах (три тома «Тайной доктрины») почти по 1000 страниц каждый) выбрано из устных, также как и из записанных учений... (Тайная доктрина. М.: «Эксмо»; Харьков: «Филио», 2005, из предисловия «Религия Мудрости»). К «Тайной доктрине», «Агни Ойги» и «Алтай-Гималаям» я плюую и «Педагогiku Любви» в 2х томах, преподнесенных миру Г.Н. Волковым.

На пальмовых листьях чем-то пропитанных египтянами, да так, что были непроницаемы в воде, не горели в огне, не иссушались на воздухе, а складывались «гармошками» - изготовленные манускрипты - написанные на них священные тексты, явились источниками «Разоблаченной Изиды» и «Тайной доктрины» и еще древнейшие «Веды», написанные на санскрите; «Шу-цзин» - «допотопная» первоначальная китайская Библия; священные тексты египетского Тот-Гермеса и «Пураны» индийских брахманов...

Разве не были «Веды» когда-то осмеяны, отвергнуты, и первооснователями христианства названы «подделкой»? - Разве Санскрит не был объявлен диалектом греческого языка? Отвечаем: - протоиндийское письмо «санскрит» относится к третьему тысячелетию до нашей эры. Расшифровка текстов санскрита открывает новый взгляд на взаимосвязь земных цивилизаций: различных народов разных частей Света (и в том числе и ойратского), доказывает единство языков по расовым группам и раскрывает тайны их распространения по Земле, особенно той части, где сегодня расположена Республика Калмыкия - стык Европы и Азии.

В конце X тысячелетия до новой эры, на рубеже первого года со дня рождения Христова произошло падение значения мистерий: началось систематическое исчезновение, конечное уничтожение из памяти людей истинного значения Посвящения и Сокровенной науки. Появляется магия - колдовство с оккультными искусствами. За всем этим следует начало эры Христианства, а истинных Адептов - посланцев Свыше, воплощенных в людей, стали предавать анафеме - забвению. С начала нашей эры на всей планете стал царить Дух «темного демона» в лице общечеловеческого ханжества, нетерпения, лицемерия - невежества. Этот Дух «темного демона» систематически заставлял искажать светлые страницы, написанные еще до Великого библейского Потопа. Только история, как наука, сохранила определенные материалы. Это описываемое событие послужило первым знаком невозможности, ввиду разгула «темных сил», возвратиться к религии, существовавшей до Великого Потопа. Все было намеренно затуманено и дано совершенно неверное толкование в «Новом Завете». Итогом разгула «темных сил» явилось сожжение тысяч и миллионов «архаических» манускриптов, надписей на каменных плитах и скалах - все эти символы были превращены в пыль. Враждебный Дух фанатизма новохристиан и новоисламов заставил пребывать людей долгое время в неведении и невежестве:

«И Солнце кровью обогрели,

в могилу Землю обратив.

И в Ад могилу (Землю - В.Б.) превратив.

И сам Ад сумрачнее мрака стал...»

Только почитание людьми Божественного Духа выдвинуло Посвященного (Адепта) - Махараджи Бенареса со словами: «Нет религии (или Закона) выше Истины» (Satyat Nasti Para Dharma). Адепты-Посвященные жили во всех веках новой человеческой истории: Блаватская в «Тайной доктрине» дает нескончаемую цепь как «допотопных» (до Великого Потопа), так и «послепотопных» Учителей Великих наук: «оккультное» (около культов - В.Б.) знание и те силы, которые даются человеку Посвящением (перерождением)... не являются выдумкой, но стары, как стар сам Мир. Примеры я уже выше приводил и отмечал, что в Калмыкии тоже есть «Посвященные». Они знают «Дыхание Бога» и Символы с Символизмом. Потому они, принимая посылаемые Космосом Учения, передают людям. А иные свои труды и знания оформляют в диктуемые Свыше концепции.

На дошедших до землян коллекциях из пальмовых листьев, на первой (титульной) странице был изображен чистый, белый Диск на черном фоне. На следующей странице тот же Диск, но с Точкою в центре. Они и были главными Символами: первый - Космос в Вечности в состоянии: спит перед новым пробуждением еще дремлющей энергии (эманация Вселенной в последующих системах). Второй Символ: Точка в незапятнанном Круге - это пространство и Вечность в состоянии Пралайи (назревает заря дифференциации - раздробления). Это есть Точка в Мирном Яйце, Зародыш внутри него. Эта Точка разовьется во Вселенную, то есть во Все Сущее - беспредельный периодический Космос. Зародыш то периодичен, то поочереден, то скрыт, то действителен.

Единый круг - есть Божественное Единство. Откуда все исходит? Куда все возвращается?! Окружность тоже Символ, означает относительный смысл в силу ограниченности человеческого ума. Это означает нахождение в Предпосылке, отвлеченности на то время, пока кругом существует вечно непознаваемое Присутствие чего-то. Площадь же - тоже Присутствие чего-то! И все это едино. Это и есть Вселенская Душа - высококонцентрированная энергия Всего Сущего.

Площадь круга - белая. Вся же окружающая площадь - черная. Это указатели того, что План, как бы он ни был тускл и туманен - Программа - является единственным доступным человеку Знанием (ты стоишь в круге - кругом Бело и Темно - это и есть то, что ты только и знаешь).

На этом плане, в этой Программе, начинаются: - проявления Манвантары: в этой Душе все время дремлет Божественная Мысль во время Пралайи. В этом явлении (состоянии) скрыт план (программа) каждой грядущей Космогонии и Теогонии. Это и есть Единая Жизнь - взаимосвязанная во всем: Человек - Природа - Космос - Вселенная - Единая Жизнь. Вот почему Г.Н. Волков пишет: «Природа есть двор отцовского дома. Она и Вселенная, и мировое космическое пространство. Даже звезды на небе родины - родные: «Медведица» (Большая и Малая), «Млечный путь». По звездам, по их миганию, свечению, цвету предсказывается погода, по их расположению находится дорога к родному дому. Поэтому-то и имеет Природа родины неизъяснимую власть над человеком» (Г.Н. Волков и др. Введение в этнопедагогiku. - С. 33). О подобном своем понимании в октябре 2005 г. я докладывал Далай-Ламе XIV в Дхармасале. Это мое понимание ныне подтвердил акад. Г.Н. Волков.

«Единая Жизнь» она вечная и вездесущая, без начала и конца, но периодичная в своих проявлениях - последствиях, перерождениях. Между всеми этими звеньями царствует мрак Тайны Не-бытия (несознательное), но вместе с тем и Абсолютное Сознание, непостижимое. Единая Всесущая Реальность, тем не менее, есть на самом деле «Хаос для наших чувств», а для нашего Разума - Космос. На эзотерическом языке это есть абсолютное свойство - вечно непрекращающееся Движение. И оно называется «Великим Дыханием» - непрерывное движение Вселенной пропорционально вечно-сущему Пространству. То, что лишено Движения не может быть Божественным! Поэтому фактически и в действительности во Вселенской Душе нет ничего абсолютно неподвижного. Еще в 5 веке до новой веры Великий Адепт Левклипп - Учитель Демокрита, утверждал: «Пространство от Вечности наполнено атомами; Движение (первоначально хаотичное) по истечению времени, накопляя энергию, порождает (превращается) во вращательное Движение; Вращательные же Движения в силу взаимостолкновений порождают побочные движения - ответвления (подобно древнейшим хунну, породивших побочные ветви тюрко-монголо-финноугорских народов - В.Б.).

Этой же доктрине учили Адепты Эпикур и Лукреций. К побочному движению атомов они добавляли «идею сродства» (на истории - сродство первоначально тюркоязычных племен ойратов с монголами через браки - В.Б.). Все это в целом при глубоком изучении и представляет «окультизм» - явления изучения «около культов - поклонений» чему-то. Изначально, с первого момента появления человека на планете, как таковое Божество рассматривалось в философском аспекте Всемирного (Вселенского) Движения или как «Трепет Дыхания» в Природе. Поэтому «окультурные знания» суммируют Единое Сущее + божество есть Движение + Огонь (Вечные свидетели Присутствия) + Свет + Тепло + Влага. Последние Три - «Троица», вмещающая в себя все феномены в Природе.

По истинно научному пониманию, представление человека о том, что «Есть Жизнь и Движение Вселенной», означает, что надо знать времена исторические (Прошлое, Настоящее, Грядущее), геологические, биологические (о видах животных и людей) и т.д. в последовательностях феноменов, их проявлений и в циклах - стадиях, эпохах и т.д. Это же надо знать и в порядке моральном: что было, что есть, что будет в пределах человеческого Сознания. Все же тела космической организации по циклам и периодам проходят эволюцию, все более и более поднимаясь на высший уро-

вень, согласно плана-программ. Поэтому непознаваемая, скрытая часть Всего Сущего называется «Ночью Браммы» (спит), а светящаяся, активная (День Браммы). Согласно философской концепции Адепта Ману «День» и «Ночь» находятся в регулярной и гармоничной последовательности.

Самые древние философы из школы Свабхавы в Буддизме - свабхавики - также Посвященные-Адепты, доказали, что безрассудно обсуждать отвлеченную, непознаваемую мощь Космоса (Вселенной), когда оно находится в состоянии сна (Ночь Браммы), ибо отсутствует главный Бог - Движение, которое появится лишь в «День Браммы» (бодрствование). За эту доктрину христианские Иерофанты прозвали философов из школы Свабхавы Буддизма «атеистами». По большому счету Учение Буддизма не допускает иного Бога, кроме Движения, ибо Движение олицетворяет видимую Вселенную: «Нет творца! Есть лишь бесконечность творческих сил и творений». Эта сила образуется из слияния всего единого вечного в Сущность. Феноменальный, видимый мир - это конечный результат движения длинной цепи космических атомов. А видимый (земной) Мир разлагается, рассеивается и лежит в бездне «Тьмы» - «Выдыхании» Непознаваемой Сущности. Чтобы спасти положение, «Вселенский (Космический) Разум» - Высшая концентрированная энергия регулярно посылает (воплощает людей, превращая) в Посвященных-Адептов, которые вызовут «Вдыхание» Сущности, где растворяются «темные силы» - силы зла. Вот почему учение Буддизм создало запреты: не грешить ни мыслью, ни словом, ни телом. Грехи мысли: ложь, клевета, проклятья, пустая болтовня. Грехи тела: убийство, воровство, недозволительное половое сношение. Не зря в «Евангелии» написано: «Каждому из нас слышалось, что апостолы говорят на его родном языке: все мы слышим, нам рассказывают они о великих делах божьих на наших родных языках. Он, Бог, сказал: - «Люди, вы - братья, почему же обижаете друг друга?» - об этом пишет и Г.Н. Волков. И не знаю я в Калмыкии другого человека-ученого, чьи знания подтверждали бы идею бесконечности творений, «Вдыхания» и «Выдыхания» энергии через полученные от него сокровенные знания. Разве тогда Г.Н. Волков не Адепт? Доказательство? - прочитайте его великий труд «Педагогика Любви». М.: Изд. дом «Магистр-Пресс», 2002, в 2х томах. Сохранить мысли Г.Н. Волкова, передать потомкам - не меньшая добродетель, чем что-нибудь приобрести, так как «в прогрессе имеет место не только замена одного другим, но и суммирование: положительное к положительному - для возвышенного, вечное к вечному - для вечности» (Г.Н. Волков).

Первый российский ученый-педагог, удостоенный Золотой медали Гердера, второй чуваш, связавший свою судьбу с калмыками, как о. Иакинф (Н.Я. Бичурин) в XIX веке на весь европейский мир, поднявший и прославивший знамя истории ойратов, их потомков калмыков. Выдвинутая Г.Н. Волковым этнопедагогическая воспитательная система это, своего рода, площадь круга, которая олицетворяет Вселенную, а в ней - волковская программа в которой постоянно происходят проявления Манватары, то есть Божественная мысль и спит, и просыпается, показывая Жизнь пример взаимосвязи Человека - Природы - Вселенской цивилизации.